

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.12.8 星期四 农历壬寅年十一月十五
国内统一刊号 CN33-0106 总第7449期 今日4版



全国第14位！ 温岭上榜投资竞争力百强县

两个先行 温岭争先

本报讯（记者赵碧莹）近日，赛迪顾问发布了《2022中国县域投资竞争力百强研究报告》。通过对政务服务能力、投资活力、要素吸引能力、基础设施支撑和生态环境五个维度进行综合评价，温岭再次在全国1864个县级行政区中脱颖而出，闯入“投资竞争力百强县”榜单，排名第14位。

温岭再次入选该榜单，并排名前列，既反映出了近年来温岭高质量发展的成效，也是温岭投资竞争力持续增强、营商环境持续优化的体现。

今年以来，我市聚焦“两城两湖”战略规划，大力实施强工兴市、

创新驱动、城乡融合、品质生活、现代治理“五大战略”，高标准谋划半导体控制器产业园、智能装备制造产业园等平台建设，高起点打造九龙湖、龙门湖未来科创带，加快新兴产业协同布局和传统产业转型升级，抢占未来发展制高点，向着规上工业总产值突破2000亿元的目标冲刺。

在这过程中，我市聚焦“强工兴市”和“四链融合”，招商引资工作当作“一号工程”“一把手工程”来抓，围绕高端装备、新材料、新能源等重点领域，打好产业链招商、补短板式招商等“组合拳”，把高端产业装进高端厂房，为高质量发展装上推进器。

为了更精准地发力招好商、招大商，我市优化每个产业链框架图、细分领域重点企业清单、科研创新图。在高端装备领域，加快推进北平高端五轴磨床、华中数控高性能系统制造

等项目落地；在新材料领域，承接珠三角激光电子信息的溢出产业，进一步释放热刺、天弘、汉马等激光项目产能；在新能源领域，推动水系钠盐新能源电池、储能电池及系统等项目招引落地。

截至10月底，我市已累计落地亿元以上项目22个，其中10亿~20亿元项目2个、20亿元以上项目4个，累计开工亿元以上制造业项目25个，招引亿元以上项目总数排在台州市第一；完成实际利用外资5361万美元，总额居台州市第一。前三个季度招大引强综合排名居台州市第二。

投资兴业沃土的背后，是不断优化营商环境等一系列要素在支撑。为推动打造最优营商环境，我市制定了《温岭市优化营商环境工作实施方案》《温岭市优化营商环境“10+N”便利化行动方案（2.0版）》等，先后出台了《温岭市进一步推进制造业高质量发展

的若干意见》《温岭市坚持创新制胜推动高质量发展的若干意见》《稳经济42条》《惠企助企56条》等扶持政策，推进企业投资低风险小型项目审批“最多15个工作日”改革，探索实施“拿地即开工”“竣工即投产”等一系列政策措施，让企业在温岭这片沃土上放心发展。

同时，我市聚焦创新赋能，优化拓展“一带一区”科创布局，引进清华大学、江苏大学、中国皮革研究院等高校院所资源，联建温岭研究院和技术转移中心；建成省级人才创业园、机电工程师协同创新中心等平台，并将引才触角延伸至省外乃至国际，在上海、杭州、晋江以及德国等地建成“飞地”孵化研发中心，大力引进战略科技人才、科技领军人才和高水平创新团队，持续形成温岭科技竞争优势，构筑民营经济高质量发展的战略支撑。

漠视侵害群众利益问题专项治理》

我市探索智慧监管模式 向直播忽悠说“不”

记者 赵碧莹

“跟人家讲好了2万双卖完就不做了，这个还有100双就2万双了，就卖不了了，捡漏的老婆抓紧来。”日前，在某平台的直播间里，一名主播正在推销一款女鞋。而该商品的详情页却显示，该款鞋的销售数量是8025双，与主播描述的“还有100双就2万双了”并不符合。主播这一行为，被市市场监管局执法人员在直播营销行为检查中发现，因发布虚假广告，被处以4.4万余元罚款。

为贯彻落实省纪委省监委关于漠视侵害群众利益问题专项治理工作部署，促进直播行业健康发展，今年以来，市市场监管局深入开展网络直播营销专项治理，多部门联动共治，力促网络直播营销专项治理工作提质增效。

多部门联动共治，
为网络直播立好“规矩”

近年来，直播（网红）产业快速发展，网络交易场景不断拓宽，新的网络交易生态圈不断形成。与此同时，假冒伪劣、虚假宣传、刷单炒信、虚构流量等直播乱象时有发生，对消费者权益造成侵害。

如何规范直播销售？市市场监管局出台了《开展漠视侵害群众利益问题网络直播营销违法行为专项治理工作方案》，并联合市委网信办、公安、税务、文广旅体、商务等部门，出台《温岭市建立漠视侵害群众利益问题网络直播营销违法犯规行为专项治理协作监管机制》，制定了网络直播营销行为“规范提示”“负面清单”“常见违法行为查处工作指引清单”等规范性文件，确保网络直播营销监管工作精准化。

在为网络直播立好“规矩”的同时，该局还积极培育绿色直播间，通过明确“绿色直播间”选育和“绿色主播”评选规范，督促引导直播间和有关主体完善内部规则，加强行业自律。“截至目前，我们已培育‘绿色直播间’5家。”市市场监管局相关负责人说，“我们还多次组织网络直播电商参加快手机电商合规+技能网络培训，引导企业依法合规经营。今年以来，累计签署规范网络直播营销活动承诺书100余份。”

搭建数字检测矩阵，
实现直播营销全网智控

面对海量的市场主体和网络直播行为，如何及时精准发现里面的违法线索？市市场监管局动用了秘密武器——“云哨”网络直播监测系统。

“我们全面调查了辖区内网络直播营销主体情况，经摸排统计，全市共有直播间运营机构252家、直播基地7家、直播间255间。借力台州市局网监分局开发的数字监管桌面，我们建立了‘云哨’网络直播与移动互联网监测系统账号，把全市514家网络直播营销主体都纳入到全覆盖轮动监测中，并建立了完整的网络直播动态监测数据库，让违法主体可追溯的同时，明确了管辖权，并规范了违法线索处置。”该局相关负责人说。

“单鞋百搭女鞋、2022夏季新款中空尖头包头鞋”“真皮秒杀”“全牛皮、真牛皮”，今年7月，某直播平台上一家女鞋店打出的营销短视频夺人眼球。主播这一行为，就被“云哨”网络直播移动监测平台抓个正着，最后因发布虚假广告，被处以1.72万元罚款。

为将网络直播营销违法行为“一网打尽”，专项行动开展以来，市市场监管局积极探索“以网管网”的智慧监管模式，充分运用“云哨”网络直播与移动互联网监测系统监测，并尝试研发了第三方监测平台，实时监测抖音、快手等网络直播平台。

“我们还聚焦鞋类、食品、工具、机电产品等重点行业，贯通应用已上线的浙江公平在线系统、浙江省广告智慧监管网等，运用‘市监保’区块链存证固证，将排摸到的网络直播违法线索录入浙江公平在线系统，并立案调查，完成了违规线索落地闭环处置。”相关负责人说。

截至目前，该局已累计巡查直播行业主体4120家次，监测平台内主体信息3812条，责令删除违法商品信息156条，发现涉嫌网络营销违法线索178条，同比增长262%。网络直播案件立案58件，结案58件，罚没款67.08万元，案件数和罚没款分别比去年同期增加11.6倍和8.3倍。

全市技能型社会建设试点推进会召开 培养技能人才 推动高质量发展

本报讯（记者蒋静豪）记者从近日召开的全市技能型社会建设试点推进会上获悉，为全面推进温岭技能型社会建设工作，我市计划到2025年，力争全市技能人才总量达32万人次以上，占从业人员比例不低于35%；全市高技能人才占技能人才比例不低于35%；全市技能

人才人均年收入不低于10万元，技能创富型企业总量达50家左右。

温岭作为制造业大市，对技能人才有着天然的需求。但近几年，我市仍存在高技能人才占比不高、高水平教学资源不足等问题。会议指出，我市要在优化技能人才培养体系、促进

技能人才创收增收、增强技能人才社会认同等方面下功夫，全力破解制约技能人才发展的环境、薪酬、资源等问题，推动形成以技能促就业、以就业促增收的良性循环。

接下来，我市将不断深化改革创新，构建数字化技能人才治理体系，

通过打造数字化技能人才服务生态闭环，以数字赋能促进技能人才培养，让群众尤其是技能人才能够切身认知到技能型社会建设带来的好处，在提高技能人才幸福感和获得感的同时，让改革和发展红利惠及全社会，实现全民共建共享。

桥面摊铺 用“激光”

12月6日，甬台温高速至沿海高速温岭联络线大溪枢纽，一台三维激光摊铺机正在桥面开展摊铺施工。这是我市公路建设中首次应用三维激光摊铺机作业。

据介绍，三维激光摊铺机增加了实时定位功能，能够准确设定双面坡度、标高，精准地测量路面及控制施工用料，有效解决桥梁在曲线弯道或匝道桥面的铺装问题，不仅提升了混凝土标程控制的精准度，也大大提升了桥面铺装质量，一次成型、无施工缝，提高了施工效率，降低了施工成本。

记者 刘振清摄



城北街道山马村党总支书记马小福：

投身乡村振兴 助力共同富裕

拓宽农民增收致富渠道。“我们山马村以后的生活会越来越红火，新老居民融合互促，产业更加兴旺，人人安居乐业。”

现任城北街道山马村党总支书记、村委会主任的马小福，已担任三届市人大代表，2017年起开始担任城北人大代表联络站站长。当选市人大代表以来，他始终牢记人民重托，认真履行代表职责，在帮群众致富、为百姓谋利、替人民代言方面，用自己的行动诠释着人民代表为人民的真谛。

山马村地处城北街道核心地带，建有该街道第一个工业区，是典型的工业强村，村级集体经济年收入近千万元。相比富裕的村集体经济，人居环境却堪忧，之前，老旧待拆房屋、

违法建筑较多，环境“脏乱差”，消防安全隐患等问题积弊已久，成为制约山马村长远发展的“枷锁”。马小福深知，城中村改造是改变全村面貌的治本之策。

2018年，马小福带领村两委干部全力推动城中村改造工作，每天进村入户调查摸底，踏破脚皮、磨破嘴皮，广泛宣传发动，跟老百姓算好经济账、环境账，用暖心情感和贴心行动，合力解决了一桩又一桩父母挂靠、邻里矛盾、历史遗留等问题。

2018年12月11日，山马村城中村改造工作全面启动；2018年12月24日，集中签约启动，6天签约261户，签约率100%；2019年8月，完成土地丈量、图纸设计、宅基地协商分配等

工作；2019年11月，顺利完成房屋拆除工作；2020年5月，房屋复建全面启动；2022年春节前，山马村迎来了“乔迁潮”，城中村改造项目涉及的前马、山洋、后马三个区块340户354套新房全部结顶，村民开启了幸福新生活。

当前，马小福持续关注城中村改造“后半篇文章”，积极解决道路、水电、绿化等群众关心的民生问题，为广大群众创造良好的居住环境。马小福表示，作为一名人大代表、一名村党总支书记、一名乡村振兴的实践者，一定会打起十二分的精神，为村民做更多的实事、办更多的好事、解更多的难事，践行共产党员的使命担当，团结带领村民走向共同富裕。

人大代表风采

记者 叶琳 通讯员 梁伟伟

在城北街道山马村，一幢幢新房鳞次栉比，错落有致，这是城中村改造后的乡村新貌。“这些年来，村里的变化大家有目共睹，新房建起来了、钱包鼓起来了，文化活动也多起来了！”马小福指着身后的新房笑着说，党的二十大报告指出，要全面推进乡村振兴，其中就有坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动，还有发展乡村特色产业，